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 هندسه تحليلي و جبر آموزشي مبحث  هوزج

 دبير رياضي : عادل آخكندي

سوم : ــلة بين دو نقطه ي   حالت  ,஺ݔሺܣفاص ,஻ݔሺܤ و ஺ሻݕ كه  ஻ሻݕ
        : مي آيد يك خط راست قرار دارند به صورت زير بدستروي 

 

 

,ሺ1ܤو  ሺെ2,3ሻܣدر صورتي كه  سوال : െ1ሻ  را بيابيد. ܤܣ، اندازة پاره خط  

  

,ሺܽܣفاصلة نقطة دلخواه سوال :  ܾሻ .را از مبدا مختصات بدست آوريد  

  

݉,ሺെ݉ܤو  ሺ5,7ሻܣدو نقطة   سوال : െ 2ሻ  ܤܣرا به قســمي تعيين كنيد كه طول پاره خط  ݉، داده شــده اند. مقدار 
  باشد. 10برابر 

  

ــوال : ـــخص مي كنند ط. اين نقارا در نظر بگيريد ሺെ2,3ሻܥو  ሺ5,4ሻܤو  ሺ2,0ሻܣنقاط  س پس از  رئوس يك مثلث را مش
  آوريد.را بدست آن و نوع  ܥܤܣمحيط مثلث  مشخص كردن اين نقاط روي صفحة مختصات ،

  

  

  

  يك مثلث متساوي الساقين قائم الزاويه است. ሺ4,1ሻܥو  ሺ2,5ሻܤو  ሺ1,2ሻܣنشان دهيد مثلث با رئوس  سوال :

  

  

  گذشته است. شعاع اين دايره را بيابيد. ሺെ6,8ሻܣدايره اي به مركز مبدا مختصات از نقطه ي  سوال :

,஺ݔሺܣ  ஺ሻݕ

,஻ݔሺܤ ஻ሻݕ

|ܤܣ|

ඥ
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 دبير رياضي : عادل آخكندي

 هندسه تحليلي و جبر آموزشي مبحث  هوزج

  

  معادلة سهمي داده شده را بنويسيد. سوال :

شد مي  : روش اول شده با شه ها و يك نقطة ديگر از آن داده  سهمي ري هرگاه در يك 
ሻݔሺ݂توان به كمك رابطة  ൌ 2ݔܽ ൅ ݔܾ ൅ ܿ ൌ ܽሺݔ െ ݔሻሺߙ െ معادله را  ሻߚ

ريشـــه ها هســـتند و نقطه ديگر را نيز در معادله جايگزيني مي  ߚو  ߙيافت. كه در آن 
  بدست آيد. ܽكنيم تا مقدار 

  

  

ضرايب  روش دوم : ساده كردن معادله ، مقادير  شده را در معادله قرار دهيم تا پس از  سه نقطة داده  ست  در اين روش كافي ا
  را بيابيم.

  

  

  حل هاي ديگر ارائه دهيد.سعي كنيد براي حل مسالة بالا راه تمرين : 
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 دبير رياضي : عادل آخكندي

 هندسه تحليلي و جبر آموزشي مبحث  هوزج

  معادلة هر كدام از سهمي هاي زير را بنويسيد. سوال : 

  

  

  

  

  

  

ሻݔሺ݂تابع  سوال : ൌ 2ݔܽ ൅ ݔܾ ൅ صل  ܿ شه ندارد و حا ܽري ൅ ܾ ൅ ست. ثابت  ܿ منفي ا
ܿكنيد كه  ൏   است. 0

  

  

	كتاب درسي بررسي شود. 18تمرين هاي صفحه  اشاره :

شي سش چال ــه هاي معادلة  : يك پر ݕفرض كنيد يكي از ريش ൌ 3ݔ െ 2ݔ െ ݔ4 ൅ ݔبرابر با  4 ൌ ــد ، آيا مي  2 باش
  توانيد ساير ريشه هاي آن را بيابيد؟

 نمودار تابع درجه دوم تست هاي 2.5.2
مي كند يا نمي كند بايد به علامت هاي درجه دوم از چه ناحيه هايي عبور براي اينكه مشـــخص شـــود نمودار تابع : يادآوري 

  كنيد. توجه  ∆	،	ܲ	،	ܵ	و		ܽ

ሺܽاگر عبارت تست  :  െ 1ሻ2ݔ െ ሺܽ െ 1ሻݔ ൅   است ؟ كدام  ܽمنفي باشد حدود  ݔبه ازاي جميع مقادير  1

1الف )  ൏ ܽ ൏ ܽب )               5 ൏  Rد )              ∅ج )                 1
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 دبير رياضي : عادل آخكندي

 هندسه تحليلي و جبر آموزشي مبحث  هوزج

ݕنمودار تابع تست  :  ൌ 2ݔܽ ൅ ݔ4 ൅ ܽ െ كدام  ܽدر دو طرف محور عرض ها ، محور طول ها را قطع مي كند . حدود  1
  است ؟

0الف )  ൏ ܽ ൏ ܽب )           1 ൐ െ1ج )             1 ൏ ܽ ൏ ܽد )         1 ൏ 0  

  

 

ــابطه ي  منحني ݉به ازاي كدام مقدار  تســت  : ݕتابع با ض ൌ ሺ݉ ൅ 2ሻ2ݔ ൅ ݔ3 െ ݉ ൅ را در دو طرف ها ݔمحور  1
  ؟  كند مبدأ مختصات قطع مي

݉الف )  ൏ െ2	يا	݉ ൐ െ2ب )       1 ൏ ݉ ൏ ݉ج )        1 ൏ െ2      ( ݉د ൐ 1  

  

ݕ درجه ي دوم  نمودار تابعتست  :  ൌ 2ݔܽ ൅ ݔ4 ൅ ܽ െ ست ، طول نقطة از طرف بالا بر محور 3 شده ا  طول ها مماس 
  )83(رياضي خارج كشور  ؟تماس كدام است

1ج )                 2ب )               െ2الف ) 
1ିد )                   2

2 

 
  

ݕ نمودار تابعتست  :  ൌ ሺ݉ െ 2ሻ2ݔ ൅ ݔ4݉ ൅ ݕهمواره بالاي خط  1 ൌ െ1  كدام است ؟ ݉قرار دارد. حدود  

	݉الف )  ∈ 	Թ           ( 2ب ൏ ݉ ൏ 2ج )         4 ൏ ݉ ൏ െ1د )         7 ൏ ݉ ൏ 2  
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 دبير رياضي : عادل آخكندي

 هندسه تحليلي و جبر آموزشي مبحث  هوزج

  برخي ديگر از خواص معادلة درجه دوم  2.5.3

2ݔܽهرگاه در معادله ي درجه دوم نكته  :  ൅ ݔܾ ൅ ܿ ൌ ௖) و ديگري 1مجموع ضــرايب صــفر شــود يكي از ريشــه ها ( 0

௔
 

2ݔ2به عنوان مثال در سهمي  است . െ ݔ3 ൅ 1 ൌ 0 :  

2ݔܽهرگاه در معادله ي درجه دوم :  نكته ൅ ݔܾ ൅ ܿ ൌ ܾداشــته باشــيم  0 ൌ ܽ ൅ ) و ديگري -1يكي از ريشــه ها   ( ܿ

െ ௖

௔
2ݔ3وان مثال در سهمي به عن است .  െ ݔ2 െ 5 ൌ 0 :  

2ݔدر معادله ي درجه دوم : تست  ൅ ݔܾ ൅ ܿ ൌ ܾبا شرط  0 ൌ ܿ ൅   ، يكي از ريشه هاي آن به كدام صورت است؟ 1

2bب )                        െc الف ) െ ୠج )                       1

  cد )                   2

  

  غير هم علامت باشند ، سهمي داراي رو ريشه ي ناهم علامت است؟ ܿوܽچرا در سهمي اگر :  سوال

  

ݔاگر  سوال : ൌ െ1  2ݔ4يكي از ريشه هاي معادلة െ݉ݔ െ 7 ൌ   ريشة ديگر كدام است؟و  ݉مقدار  باشد ، 0

	

	

  )ارتباط بين دو معادله ي درجه دوم با هم (   تشكيل معادله درجه دوم جديد 2.5.4

ܵباشــد به صــورت زير مينويســيم كه در آن  α	و	ߚمعادله ي درجه دومي كه ريشــه هاي آن  روش كلي اول : ൌ ߙ ൅  و ߚ
ܲ ൌ ߙ ൈ 2ݔ              آنگاه : ߚ െ ݔܵ ൅ ܲ ൌ 0   

  باشد. 	ߚ	وߙدر هر كدام از حالت هاي زير معادله ي درجه دومي بنويسيد كه ريشه هاي آن  سوال: 

ߙ	ሻ	الف ൌ ߚ	و	2 ൌ ߙ	ሻ	ب																	3 ൌ √2 െ ߚ	و	1 ൌ √2 ൅ 1											 
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 دبير رياضي : عادل آخكندي

 هندسه تحليلي و جبر آموزشي مبحث  هوزج

2ݔ2از معكوس ريشه هاي معادله  كدام معادلهريشه هاي  : تست  െ ݔ3 െ 1 ൌ   )94(ت يك واحدكمتراست ؟  0

2ݔالف )  െ ݔ3 ൅ 1 ൌ 2ݔب )                         0 ൅ ݔ3 ൅ 1 ൌ 0  

2ݔج )  െ ݔ5 ൅ 2 ൌ 2ݔد )                            0 ൅ ݔ5 ൅ 2 ൌ 0  

  

  

2ݔمعادله ي درجه دوم ريشه هاي  : تست ൅ ݔܽ ൅ ܾ ൌ   از ريشه هاي  معادله ي  يك واحد 0

2ݔ3  ൅ ݔ7 ൅ 1 ൌ   )87(سراسري تجربي كدام است ؟   ܾبيشتر است ،  0

2ج )               െ1ب )                    െ2الف ) 
4د )                            3

3  

  

  

شةردر اين روش هر  روش كلي دوم : شه ي مطلوب را  xمعادله ي مفروض را  ي سپس رابطه ي  tو هر ري در نظر ميگيريم ، 
بدست آورده و در معادله ي مفروض قرار ميدهيم تا پس از ساده كردن ، معادله ي  tرا برحسب  ݔرا نوشته و از آن  ݔ	و	tبين 

  به دست مي آيد . tمطلوب بر حسب 

  

2ݔ2از معكوس ريشه هاي معادله  ريشه هاي كدام معادله  : تست  െ ݔ3 െ 1 ൌ   يك واحد كمتر است ؟ 0

2ݔالف )  െ ݔ3 ൅ 1 ൌ 2ݔب )                         0 ൅ ݔ3 ൅ 1 ൌ 0  

2ݔج )  െ ݔ5 ൅ 2 ൌ 2ݔد )                            0 ൅ ݔ5 ൅ 2 ൌ 0  
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 دبير رياضي : عادل آخكندي

 هندسه تحليلي و جبر آموزشي مبحث  هوزج

2ݔ3ريشه هاي معادله ي : تست  ൅ ݔܽ ൅ ܾ ൌ 2ݔ3از ريشه هاي معادله ي  0 െ ݔ4 െ 1 ൌ يك واحد بيشتر است ،  0
  )86(ت خ كدام است؟  ܾ

  6د )                            4ج )                    2ب )                    െ5الف ) 

  

 

يك از: تســت  له ي  اگر هر  عاد هاي م 2ݔ3ريشــــه  ൅ ݔܽ ൅ ܾ ൌ له ي   0 عاد ، دو برابر معكوس هر ريشــــه از  م
2ݔ4 െ ݔ7 ൅ 3 ൌ   )86(ت كدام است؟  ܽباشد ،  0

  െ6د )                            െ8ج )                    െ12ب )                    െ14الف ) 

 

  

2ݔܽ معادله تشكيل معادله ي درجه دومي كه ريشه هايش ارتباط خاصي با ريشهنكته  :  ൅ ݔܾ ൅ ܿ ൌ   دارد : 0

2ݔܽالف ) معادله اي كه ريشه هايش قرينه ي ريشه هاي معادله  ൅ ݔܾ ൅ ܿ ൌ   باشد، 0

2ݔܽبه شكل   െ ݔܾ ൅ ܿ ൌ   مي باشد . 0

2ݔܽب ) معادله اي كه ريشه هايش عكس ريشه هاي معادله ي   ൅ ݔܾ ൅ ܿ ൌ   باشد،  0

2ݔܿبه شكل  ൅ ݔܾ ൅ ܽ ൌ  مي باشد . 0

2ݔܽج ) معادله اي كه ريشه هايش قرينه و عكس ريشه هاي معادله ي   ൅ ݔܾ ൅ ܿ ൌ   باشد،  0

2ݔܿبه شكل  െ ݔܾ ൅ ܽ ൌ   مي باشد .  0

2ݔܽبرابر ريشه هاي معادله ي    ݇كه ريشه هايش د ) معادله اي  ൅ ݔܾ ൅ ܿ ൌ   باشد،  0

2ݔܽبه شكل  ൅ ݔܾ݇ ൅ ݇2ܿ ൌ  مي باشد . 0

ـــه هايش  ـــه هاي معادله ي    ݇ي ) معادله اي كه ريش 2ݔܽواحد از ريش ൅ ݔܾ ൅ ܿ ൌ ـــكل  0 ـــد، به ش ـــتر باش بيش
ܽሺݔ െ ݇ሻ2 ൅ ܾሺݔ െ ݇ሻ ൅ ܿ ൌ  مي باشد .  0
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 دبير رياضي : عادل آخكندي

 هندسه تحليلي و جبر آموزشي مبحث  هوزج

ــت  ـــه هاي معادله ي  ߙ	و	ߚاگر :  تس ݔሺ5ݔريش ൅ 3ሻ ൌ ـــند، به ازاي كدام مقدار  2 مجموعه جواب معادله ي  ݇باش

2ݔ4 െ ݔ݇ ൅ 25 ൌ ቄبه صورت  0
1
ఈ2 ,

1
ఉ2ቅ 90(سراسري رياضي  مي باشد ؟(  

  31د )                      29ج )                   28ب )                 27الف ) 

  

  

2ݔ2 ريشـــه هاي معادله ي ߙ	و	ߚاگر :  تســت  െ ݔ3 ൌ معادله ي  هاي مجموعه جواب ݇باشـــند، به ازاي كدام مقدار  1
2ݔ8 ൅ ݔ݇ െ 1 ൌ ,ߚ2ߙሼبه صورت  0   )90 خارج كشور (سراسري رياضي ؟ است 2ሽߚߙ

  9د )                      7ج )                   6ب )                 5الف ) 

  

  

ــت  له ي   ߙ	و	ߚاگر :  تس عاد هاي م 2ݔ2ريشـــه  െ ݔ3 െ 4 ൌ ـــورت   0 به ص له  عاد كدام م عه جواب  ند، مجمو ـــ باش

ቄ
1
ఈ
൅ 1, 1

ఉ
൅ 1ቅ  92( ر است ؟(  

2ݔ4الف )  െ ݔ5 ൅ 1 ൌ 2ݔ4ب )                                  0 െ ݔ3 ൅ 1 ൌ 0  

2ݔ4ج )  െ ݔ5 െ 1 ൌ 2ݔ4د )                                     0 െ ݔ3 െ 1 ൌ 0  

  

  

ــت  ـــه هاي معادله  ߙ	و	ߚاگر :  تس 2ݔريش ൅ ݔ݇ ൅ 1 ൌ ـــ 0 ـــه هاي معادله ي  ݇به ازاي كدام مقدار  دنباش مقدار ريش

2ݔ െ ݔ4 ൅ 1 ൌ    ؟است ቅߚඥوߙ√ቄبه صورت  0

  െ8د )                         െ10ج )                      െ14ب )                  െ12الف ) 
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 دبير رياضي : عادل آخكندي

 هندسه تحليلي و جبر آموزشي مبحث  هوزج

ــت  ـــحيحي بوده  ܽ	و		ܾاگر :  تس عداد ص له  ا عاد ـــحيح م هاي ص 4ݔو يكي از جواب  ൅ 2ݔܽ ൅ ܾ ൌ ـــورت   0 به ص

ݔ ൌ ඥ3 ൅ √2 ൅ ඥ3 െ ܽباشد  2√ ൅   كدام است ؟ ܾ

  4د )                      2ج )                       െ2ب )                       െ4الف ) 

  

ست  :  2ݔ8هر يك از ريشــه هاي  معادله ي درجة دوم  ݉به ازاي كدام مقدار ت െ݉ݔ െ 8 ൌ توان ســوم ريشــه هاي  0
2ݔ2معادلة  െ ݔ െ 2 ൌ  )96(سراسري رياضي خارج كشور است؟  0

  6د )                      5ج )                       4ب )                     3الف ) 
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 دبير رياضي : عادل آخكندي

 هندسه تحليلي و جبر آموزشي مبحث  هوزج

	

  معادلات گويا و گنگ 3

 معادلات گويا 3.1
فرض كنيد در يك مستطيل ، نسبت مجموع طول و  شروع مي كنيم : ذكر يك مثالدرس را با 

ستطيل را  ستطيل.حال اگر عرض م سبت طول به عرض م شد با ن عرض آن به طول آن برابر با
	عدد يك در نظر بگيريم ، طول مستطيل را بيابيد.

	

	

	يف مي كنيم.چنين معادلاتي كه در بالا مورد بررسي قرار گرفت را معادلات گويا تعر

شتر بدانيم : سبت طلايي  بي ست آمده را ، ن ستطيل طلايي در نظر مي گيريم و مقدار طول بد شرايط بالا را م ستطيلي با  م
صي قرار مي گرفت. ستان مورد توجه خا ستان آن را  تعريف مي كنيم كه در دوران با سبت در طبيعت وجود دارد و در با اين ن

  مي باشد. 1/618نسبت الهي مي ناميدند كه در حالت اعشاري برابر با 

شترك ضرب م براي اين كار پس از تجزيه كردن چند جمله اي ها كافي  :هاچند جمله اي  (ك.م.م) يافتن كوچكترين م
  ير مشترك ضرب كنيم.است عوامل مشترك با بزرگترين توان را در عوامل غ

  در هر دسته از چند جمله اي هاي زير ك . م . م را بيابيد. سوال :

2ݔ	ሻ	الف െ 1	, ݔ ൅ 1	

2ݔ	ሻ	ب െ ,	ݔ2 2ݔ െ ݔ3 ൅ 2	

9	ሻ	پ െ ,	2ݔ ݔ െ 3	,  ݔ

3ݔ	ሻ	د ൅ 1	, ݔ ൅ 1	

معادلات گويا  درس سوم
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همان طور كه گفته شد ، معادلات گويا ، معادلاتي هستند كه صورت و مخرج آنها به صورت  روش حل معادلات گويا :
 ترين كوچك در ها، مخرج كردن تجزيه از پس را تساوي طرف دو توان مي گويا ةمعادل يك حل براي چندجمله اي مي باشد.

 از يك هيچ مخرج نبايد آمده دست به هاي جواب .شود خارج كسري شكل از معادله تا كرد ضرب ها مخرج مشترك مضرب

 .نمايند صدق اوليه ةمعادل در بايد ها جواب اين و كنند صفر را كسرها

  معادلات زير را حل كنيد و مجموعه جواب هاي مورد قبول را مشخص كنيد.هر كدام از  سوال :

ሻ	الف 	 ݔ
2ݔ െ 1 െ

2
ݔ ൅ 1 ൌ

ݔ െ 2
2ݔ െ ݔ

 
  
  
  

ሻ	ب 	 3
2ݔ െ 12 ൌ 0 

  

ሻ	ج 	2
݇
െ

3݇
݇ ൅ 2 ൌ

݇
݇2 ൅ 2݇ 

  

  

ሻ	د 	 1
݇2 െ 2݇ ൅ 1 ൌ

3
݇2 െ 2݇ ൅ 3 

  

ሻ	ه 	3
ݔ
െ

2
ݔ െ 3 ൌ

12
9 െ  2ݔ

  

	ሻو 1
ሺ݇ െ 2ሻ2 ൌ

3
݇2 െ 2݇ ൅ 3 

  
  

  .باشد صفر تواند نمي گويا ةمعادل هيچ جواب : كند نقض را مقابل ةجمل كه بنويسيد گويا ةمعادل يك سوال :
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  معادلات راديكالي 3.2
صلة آن از نقطة  سوال : سئله  5برابر  ሺ2,3ሻ݌نقطه اي روي محور طول ها بيابيد كه فا شد. م با

 چند جواب دارد؟

 

 

  ناميده مي شود. راديكالي ةمعادل يك دارد، وجود مجهول شامل راديكاليِ عبارتِ آن در كه بالا مانند معادلاتي
 كه كرد جا جابه تساوي طرفين به طوري را جملات توان مي راديكالي ةمعادل يك حل براي روش حل معادلة راديكالي :

 اين تكرار با لزوم صورت در و معادله طرفين رساني توان با سپس .گيرد قرار تساوي طرف يك در تنهايي به راديكالي عبارت

 اوليهة معادل در حاصل هاي جواب كه شويم مطمئن بايد معادله حل از پس .نمود خارج راديكالي شكل از را معادله عمل،

  به حل معادلة بالا توجه كنيد: .كنند مي صدق
  
  

  هر كدام از معادلات زير را حل كنيد. آيا تمام جواب ها مورد قبول است؟ سوال :
ݔ2	ሻ	الف ൌ 1 െ √2 െ  ݔ

  
  
  

ݐ2√2	ሻ	ب െ 1 െ ݐ ൌ 1 
  

ݔ√	ሻ	ج ൅ 7 ൌ ݔ√ ൅ 1 

  

  

2	ሻ	د ൅ ඥ22ݔ െ ݔ5 ൅ 2 ൌ  ݔ
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ݔ√	ሻ	ك ൅ 2 ൌ ݔ െ 4 

  

	ሻگ 1
ݑ√ െ 3 െ

2
ݑ√

ൌ 0 

  

1	ሻل െ ݔ√

1 ൅ ݔ√
ൌ 1 െ  ݔ

  

  

ݔ	ሻو ൅ ݔ√ ൌ 6 

  

݉	ሻي ൅
1
√݉

ൌ 2 

  

  
 

  باشد؟ شش برابر جذرش با آن جمع كه دارد وجود صحيحي عدد آيا سوال :
 
 

  دارد؟ جواب چند مسئله .باشد آن نصف برابر جذرش از آن تفاضل كه بيابيد صحيح عددي سوال :
  
  

 پاسخ با را خود پاسخ .باشد آن هاي ريشه از يكي 1 عدد كه بنويسيد راديكالي عبارت دو مجموع شاملِ  اي معادله سوال :

 .كنيد مقايسه خود دوستان
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 او مطالب، تايپ از پس .كند مي منتشر اي صفحه 16 ادبي ةمجل يك ماهانه خود، دوستان از نفر چند همراه به عليسوال : 

 20 و ساعت 1 حدود ويرايش كار نمايد، كمك او به رضا اگر .كند مي صرف وقت مجله ادبي ويرايش براي ساعت 2 معمولاً 

 ميزان چه نيازمند دهد، انجام را مجله از شماره يك ويرايش كار تنهايي به بخواهد رضا اگر حال .انجامد مي طول به دقيقه
  بود؟ خواهد وقت

  
  
  

 اينكه فرض با .كنند كوتاه را فوتبال زمين يك چمن ساعت 4 در توانند مي كنند، كار هم با زني چمن ماشين دو اگرسوال : 

 انجام را كار اين توانند مي ساعت چند در تنهايي به آنها از يك هر كنيد حساب باشد، ديگري برابر دو آنها از يكي كار سرعت

  دهند؟
  
  
  

ܶفرمول  سوال : ൌ ට݈ߨ2
݃

متر را بر حسب ثانيه نشان مي  ݈زمان نوسان (يك حركت رفت و برگشت) پاندولي به طول  
9/8௠را برابر  ݃ثانيه زمان ببرد ، مطلوب است محاسبة طول آونگ. ( مقدار  1/5دهد. اگر هر نوسان پاندول 

௦2 (.قرار دهيد  
  

  راديكاليتست هاي تكميلي معادلات گويا و  3.2.1

௫ି2جواب هاي معادلة تست  : 
௫ି4 ൌ

௫ା1
௫ା3   ؟كدام است   

ݔالف )  ൌ 	
1
ݔب )                     3 ൌ 	

1
ݔج )                    2 ൌ 	

1
ݔد )                      4 ൌ 1 

  

௫2ି2௫ା2از معادلة تست  : 
௫2ି2௫ െ

௫ା1
௫

ൌ
௫ି1
௫ି2    ؟بدست مي آيد ݔچند مقدار براي   

  هيچد )                      3ج )                    2ب )                     1الف ) 
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3௫ି2از حل معادلة تست  : 
௫

൅
2௫ା5
௫ା3 ൌ 7√مقدار    5 െ    ؟كدام است ݔ

 جواب	نداردد )                      1ج )                    3ب )                     4الف ) 

  

	از حل معادلة تست  :  3
3௞2ି3௞ି28 ൌ

5
5௞2ି௞ି20    ؟بدست مي آيد ݇چند مقدار براي   

  هيچد )                      1ج )                    3ب )                     2الف ) 

  

	معادلة  ݇به ازاي چه مقدار تست  :  4ି௧
2ି2௧ ൌ

3௧2ା௞
ሺ௧2ା1ሻ2ି68    ݐداراي جواب ൌ െ3 ؟است   

  29د )                      1ج )                    െ1ب )                     28الف ) 

  

ݔچقدر باشد تا  ܽمقدار تست  :  ൌ 	جواب معادلة  2 ௫

௔ି௫
൅
௔ି௫

௫
ൌ

௔

௫
   ؟شود

  4د )                      1ج )                    െ2ب )                     صفرالف ) 

  

௫ା1	معادلة تست  : 
௫ି1 െ

௫ି1
௫ା1 ൌ ݔ3 ቀ1 െ ௫ି1

௫ା1ቁ؟چند جواب دارد   

  2د )                      1ج )                    3ب )                     جواب	نداردالف ) 

  

ݕمنحني تست  :  ൌ 2ݔ െ ݔ ൅ ݕو خط  1 ൌ    ؟چه وضعي دارند ݔ

  يكديگر را قطع نمي كنندد )         مماس اند ج )     در دو نقطه متقاطع اند ب )    در يك نقطه متقاطع اند الف )  
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1معادلة تست  : 
௫ି3 ൅

2
௫ା3 ൌ

3
௫2ି9   ؟چند جواب دارد   

 جواب	نداردد )                      1ج )                    3ب )                     2الف ) 

  

1كسري  معادلةر دتست  : 
௫ି1 ൅

1
2௫ା3 ൌ    ؟حاصل ضرب جواب ها كدام است   1

3الف ) 
5ب )                     2

5ିج )                    2
2 3ିد )                      

2 

  

ݔاگر تست  :  ൌ ݔيكي از جواب هاي معادلة  4 ൅ ܽ ൌ ݔ5√ െ    ؟باشد جواب ديگر آن كدام است   2ݔ

1الف ) 
 جواب	ديگر	نداردد )                      3ج )                    2ب )                     2

  

ݔاگر تست  :  ൌ 4√ݔيكي از جواب هاي معادلة  4 െ 2ݔ ൅ 3√4 െ 2ݔ ൌ    ؟چند جواب دارد   0

 4د )                      3ج )                    2ب )                     1الف ) 

  

ݔ2 ريشه هاي معادلة راديكالي تست  :  െ ݔ√ ൅ 12 ൌ    ؟چگونه است   4

 يك ريشه منفي و يك ريشه مثبت داردد )        دو ريشه مثبت ج )   يك ريشه مثبت    ب )     منفي يك ريشه الف )

  

  

2ݔሺ معادلة تست  :  െ 9ሻ√ݔ െ 2 ൌ    ؟چند ريشة حقيقي دارد   0

 4د )                      3ج )                    2ب )                     1الف ) 
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2ݔ معادله ي تست  :  െ ݔ െ 2ݔ√4 െ ݔ ൅ 19 ൅ 14 ൌ   ؟ چند ريشه ي حقيقي دارد 0

  4د )                     3ج )                            2ب )                      1الف ) 

 

 

2ݔ حاصل ضرب ريشه هاي معادله ي  تست:  ൅ ݔ4 ൅ 3 ൌ 2ݔ√ ൅ ݔ4 ൅   )94(ر ؟ كدام است 5

  4د )                     3ج )                            െ2ب )                      1الف ) 

  


